

Szakosztályi Értesítő.

I Választmányi ülés

Szakosztályunk f. é. jan. 16-án *Szamosi* János elnökle alatt vál. ülést tartott, a melynek főtárgya a közgyűlés előkészítése volt.

Elnök bemutatta a múlt évről szóló *számadását*, a mely tételről-tételre megvizsgáltatván, s a nyugtatványokkal összevetetvén, rendben találattott s a választmány jelen lévő tagjai aláírták.

Azután a jelen évi *költségvetést* állapították meg.

Titkár felolvasta a *választmány jelentés-tervezetét* a szakosztály múlt évi működéséről, melyet a választmány magáévá tett.

Végül az ügyrend értelmében a *választmány egy harmada sorsolattott ki* és pedig (Felméri Lajos elhunytával egy hely megüresedvén) 4 választag neve húzatott ki az urnából, u. m. *Finály* Henrik, *Kanyaró* Ferencz *Ferenczy* Zoltán és *Gyalui* Farkas neve.

A közgyűlés jan. 26-ára tüzetett ki.

II. Közgyűlés

• Szakosztályunk f. é. jan. hó 26-án *Szamosi* János elnökle alatt közgyűlést tartott, melyen az elnök következő megnyitóját olvasta fel:

Tisztelt Szakosztályi Közgyűlés! A mikor szakosztályunk rendes közgyűlését a tagtárs urak szívélyes üdvözlésével megnyitni szerencsés vagyok, kijelenthetem — a nélkül hogy a titkári jelentésnek elibe vágnék — *haladunk, bár lassan!*

A haladás vázolását az igen tisztelt titkár úrra bízom, a kit mint közlönyünk buzgó szerkesztőjét, illeti legnagyobb részben az érdem; magamnak azt a háládatlan themát tartottam fenn, hogy a haladásnak nem rajtunk múló lassúságát mutassam be; nem azért, mintha bárkinek is szemrehányást akarnék tenni, de hogy a helyzet alapos ismeretéből kiindulva, a teendők iránt tájékoztatva legyünk.

Keleti „Hazánk és népe“ című jeles művében 130 várost sorol fel, mint közművelődésünk legjelentékenyebb tényezőit és ime folyóiratunk e százharmincz város csak harmadrészebe jut el tagság vagy előfizetés czímén. A népességet

véve a sorrend alapjául, nem megy folyóiratunk egyetlen egy példánya sem a következő városokba: Szeged, Kecskemét, Csaba, Szentes, Makó, Békés, Szarvas, Cegléd, Nyiregyháza, Sopron, Versecz, Mezőújr, Jászberény, Nagy-Körös, Győr, N.-Beeskerek, Hajdú-Böszörmény, Eger, Ujvidék, N.-Kikinda, Kalocsa stb.

Ezzel adva van a választmány legközelebbi programja. Vajha a jövő közgyűlésen jelenthetnők: hogy nincsen hazánkban egyetlenegy város sem, a melybe folyóiratunk legalább egy példányban nem járna!

Szomorú kö elességet teljesítek, a mikor jelentem, hogy a halál amúgy is csekély számú tagjaink közül a múlt közgyűlés óta ötöt ragadott el. Mindjárt az 1894. év kezdetén elhúyt életének delén *Sebesi Jób*, a ki az erdélyi népköltést közlönyünkben is (1888) ismertette. Nem sokára reá elvesztettük *Váradi Móriczot* a kegyes tanítórend egyik kiváló tagját, a ki anyaegyesületünk választmányának is huzamosb ideig volt tagja. Ezután következett leg-súlyosabb veszteségünk buzgó tagtársunk és egykori elnökünk *Felméri Lajos* kora elhunytával, a kiről hogy külön emlékbeszédben nem emlékezünk ma meg, egyedüli oka az, hogy a ki erre leghívatottabb mindnyájunk között, dr. Moldován György tagtársunk, az irodalmi társaság holnapi gyűlésén fogja felolvasni emlékbeszédét, a mely azután folyóiratunkban fog megjelenni. Az év vége felé húnyt el dr. *Baligó János*, a kinek emléke még élénken él lelkünkben az ő örökké derült jó kedélyével. Ma reggel pedig elvesztettük egyesületünk egyik fiatal tagját *Bencze Miklós* tanárjelölt személyében, a kit a könyörtelen halál épen akkor ragadott el, a mikor sorsa és helyzete jobbra fordult. Legyen mindnyájuk emléke áldott!

Most pedig felkérem a titkár urat: szíveskedjék a választmány jelentését a múlt évi működésről felolvasni. (É. jenzés)

Az élénk tetszéssel fogadott elnöki jelentés után *Szádeczky Lajos* titkár olvasta fel a választmány következő jelentését a szakosztály múlt évi működéséről:

Tisztelt Közgyűlés!

Szakosztályunk második decenniumának első évéről, midőn beszámolni szerencsénk van, mind a számbeli gyarapodás, mind a szellemi tevékenység felől örvendetes képet tárhatunk a t. közgyűlés elé.

A múlt év elején adott programunkhoz híven a taggyűjtés terén nagyobb actiot indítottunk. Az „Erdélyi Múzeum“ 10. évfolyamának tartalomjegyzékét 500 példányban szétküldözvén egy felhívás kíséretében: szakosztályunk tagjainak száma örvendetes gyarapodásnak indult. Míg a megelőző években az új tagok száma átlag 10-re ment, addig a múlt 1894. évben 62 új taggal szaporodott szakosztályunk.

Kiadványunkat, az „Erdélyi Múzeum“-ot havi folyóiratként fentartottuk s a leszállított subventio mellett is deficit nélkül előbbi terjedelmében adtuk ki: 10 füzetben, (mellékleteivel együtt) 39¹/₂ íven. *Értekezései* sorozatában kiadtunk 18 önálló dolgozatot (31 közleményben); az *Irodalmi Szemlé*-ben 26 hazai és 14 külföldi munkát ismertettünk és bíráltunk; a *Különfélék* rovatában 25 nagyobb és több apró közlemény jelent meg. Ezekon kívül rend-

szeres ismertetéseket közöltünk a *Folyóiratok*-ról, a *szakosztály* gyűléseiről s kimutatást a megjelent „*Új könyvek*“-ről.

Közleményeinknek nemcsak száma tekintélyes; de a dolgozatok belső értéke is elismerést érdemel és nem egy figyelmet keltett szélesebb körben is. Megelégedéssel tarthatunk szemlét a közlemények sorrendjében a nagyobb dolgozatok felett, melyek tudományos irodalmunkban nem ephemer értékűek.

Brassai Sámuel, a magyar tudósok nagyérdemű Nestora, „Fejlődés és erkölcsstan“ cz. bölcsészeti tanulmányában (3 közleményben) tanúlságosan fejtegette az evolúció tanát.

Márki Sándor megírta az orosz-magyar érintkezések történetét az erdélyi fejdelmek korában (2 közl.).

Jankó János „Igriczek a Biharhegységben“ cz. munkájával egy régóta vitatott ethnographiai kérdést vetvén fel havasi oláh aink eredetéről adatokat szolgáltatott és alkalmat adott *Moldován* Gergelynek is nagybecsű tanulmánya megírására arról, hogy „Székelyek é a móczok?“ (2 közl.).

Lindner Gusztáv a középkori „Kalandosok“ intézményét s ezek jóformán egyedül itt *Kolozsvárt* megmaradt emlékeit tanulmányozván, megírta „A kolozsvári Kalandos-társulatok“ történetét 4 közleményre terjedő becses művében.

Békésy Károly az alkotmányos országokban dívó különféle választási rendszerek bírálatában szélesebb körben feltűnést keltett tanulmányával gazdagította politikai irodalmunkat (4 közl.).

Szakosztályunk titkára, *Szádeczky Lajos* a márcz. 15-iki ünnepélyen tartott beszédét „Erdély szerepéről a magyar szabadságharcokban és az unio történetéről“ közölte folyóiratunkban.

Szigethy Lajos Erdély legérdekesebb memoire-írója *Cserei Mihály* élete és története méltatásával gyarapította történetíróink kritikai ismertetését.

Petz Vilmos *Christopulus* új-görög költő szerelmi és bor-dalaiból mutatott be hat darabot sikerült műfordításban.

Versényi György egy elfeledett kolozsvári drámaíró, *Bodor Lajos*, emlékeit frissítette fel és munkáit méltatta behatóan (2 közl.).

Domján István a sepsi-szentgyörgyi székely múzeum őre a székely kérdés jelenlegi állását világította meg a tudományos elméletek összegezésével. — *Ugyaró Cserei Mihály*nak egy a saját felekezete védelmére írt omlékiratát közölte, a mely *Cserei* vallásos buzgalmát jellemzi.

Wertner Mór árpádkori archontologiai tanulmányaiból 3 erdélyi vajda kilétét tisztázza „Két Lőrincz nevű erdélyi vajda“ és „Pálfa Miklós erdélyi vajda“ cz. közleményeivel.

Ferenczi Zoltán az erdélyi színészet történetéből egy becses fejezetet „Báró Wesselényi színjátászó társaságáról“ folyóiratunkban tett közzé.

Veress Endre Hasdennek a bakánfélszigeti népek geneológiájára tett bíráló észrevételeket.

Bálint Gábor a keleti nyelvek és népek kitűnő ismerője „Mipő fajúak a japánok?“ általános érdeklődést keltett munkájában kimutatja, hogy a japá-

nok és a khoreaiak turáni faj s nyelvük a magyarral rokon. Ugyanő még egy más érdekes tanulmányt is közölt a „hindu vallás-okról.“

Végül *Hindy* Árpád Kultsár Istvánról, mint a magyar hírlapírás úttörőjéről írt egy csinos méltatást.

Irodalmi és kritikai szemlének is élénk és változatos volt a múlt évben. Legyen elég ebből ama két érdekes polemiára hivatkozni, a mely Jankó János és Kanyaró F. között folyt Torda-Aranyoosszék Toroczko magyar (székely) népe felett — és Kassai Gusztáv és Peiz Vilmos között az új görög nyelv felett, s a *Különfélék* között is tartalmas kisebb dolgozatok jelentek meg. Pl *Felméri* Lajostól a socialista tanúók nemzetközi congressusáéól; a bukaresti egyetemről; német tudósok életkoráról; vagy a Mátyás szobor pályaműveinek méltatása Finály Henrikétől, vagy a római bányászok sírmezejéről. Zala na közelében *Téglás* Gábortól.

Munkatársaink e díszes során végig tekintve kegyelettel és mély fájdalommal kell megemlékeznünk e helyen is arról a nagy veszteségről, a mely szakosztályunkat egyik legkiűnőbb s legszorgalmasabb munkása *Felméri* Lajos halála által érte. Alig van oly füzet Erdélyi Múzeumunknak, melyben kisebb-nagyobb közleményt ne írt volna. Legutolsó munkája is szakosztályunk kiadásában látott napvilágot, mellékletként februári füzetünkhöz: Apáczai Csere János régi jeles pedagógusunk székfoglaló beszéde, az ő latin bevezetésével.

A mester után emlékezzünk meg a tanítványról is, a kit ép' a mai nap hajnalán ragadt ki szakosztályunk tagjai közül a halál. *Bencze* Miklós III. é. tanárjelölt ez, a ki önjerejéből közdötte fel magát már már a tanári pályára, de célpont előtt kimerülve, összeroskadt. Szakosztályunk buzgó — már irodalmi téren is dolgozni kezdett tagtársat vesztett benne.

Igy váltakozott múlt évi szakosztályi életünkben az öröm a gyászszal. A veszteségekbe, munkatársaink kegyeletes emlékét szívünkbe zárva bele kell nyugodnunk; az örvendetes gyarapodásból reményt és hitet kell merítenünk szakosztályunk további fejlődésére, felvirágzására. Szakosztályunk buzgó tagjaiban s munkatársainkban bízva, szép reményekkel tekintünk a beállott új esztendő eredményei elé!

S ezzel bemutatjuk a folyó évre előirányzott számadásunkat és költségvetésünket:

Zárszámadás 1894-ről.

A) Bevételek:

	Előirányzat.	Tényleg.
Pénztári maradék 1893-ról	151 frt 93 kr.	151 frt 93 kr.
Átalány a Múzeum Egylettől	1500 „ — „	1500 „ — „
Tagsági díjakból és hátralékokból	250 „ — „	364 „ — „
Előfizetésekből és nyomtatványokból	70 „ — „	249 „ 63 „
Intercalaris kamatokból	30 „ — „	22 „ — „
Összesen	2001 frt 93 kr.	2287 frt 56 kr.

Bevételi többlet az előirányzathoz képest 285 frt 63 kr. A kiadáshoz viszonyítva a bevétel 33 frt 66 kr. többlettel zárattott le, a melyben azonban 27 frt 1895. évi tagsági díjakból van. Ezzel szemben áll hátralékokban 57 frt követelés, a melyből azonban mintegy fele alig lesz felhajtható.

B) *Kiadás:*

	Előirányzat.	Tényleg.
Az Erdélyi Múzeum nyomtatása és fűzése	750 frt — kr.	908 frt 47 kr.
Irói tiszteletdíjak	850 „ — „	824 „ 21 „
A szerkesztő tiszteletdíja	300 „ — „	300 „ — „
Nyomatványok	70 „ — „	32 „ 10 „
Irodai és expeditio költség, postaköltségek {		78 „ 20 „
Szolga díjazása	30 „ — „	30 „ — „
Apáczai Cserei János beszédének kiadása	100 „ — „	81 „ — „
Összesen	2100 frt — kr.	2253 frt 98 kr.

Az előirányzatba felvett valószínű hiány 98 frt 07 kr. helyett pénztári maradék 33 frt 66 kr., daczára a 153 frt 90 kr. több kiadásnak.

*Költségvetési előirányzat 1895-re.*A) *Bevétel:*

Pénztármaradék 1894-ről	33 frt 66 kr.
Általán a Múzeum Egylettől	1500 „ — „
Tagsági és előfizetési díjakból s nyomtatványokból	320 „ — „
Időközi kamatokból	20 „ — „
Összes bevétel	1873 frt 66 kr.

B) *Kiadás:*

Az Erdélyi Múzeum nyomtatása, fűzése	800 frt — kr.
Irói tiszteletdíjak	800 „ — „
Szerkesztő tiszteletdíja	300 „ — „
Irodai költség, expeditio, meghívók stb.	70 „ — „
Szolga díjazása	30 „ — „
Összesen	2000 frt — kr.
—	1873 frt 66 kr.
Mutatkozó hiány	126 frt 34 kr.

melyet valamiként el kell enyésztetnünk.

Az általános helyesléssel fogadott vál. jelentés után az elnök tett jelentést a múlt évi pénztári számadásnak a választmányban történt megvizsgálásáról, a mi helyeslőleg tudásúl vétetvén, a jelen évi számadás megvizsgálására kiküldettek *Versényi György dr.* és *Komáromy Ferencz r.* tagok.

Elnök jelentést tévén a választmány egy harmada ki-orsolásáról, öt vál. tag választására hívja fel a közgyűlést, szavazatszedő bizottságul felkérvén

Lindner Gusztáv dr. és *Moldován* Gergely dr. vál. tagokat. Beadatott 17 szavazó czédula, a melyen nyertek *Ferencz* Zoltán 16, *Finály* Henrik 16, *Gyalui* Farkas 15, *Kanyaró* Ferencz 15, *Lázár* Gyula 14, *Versényi* György 5, *Bálinth* Gábor 2, *Ziegler* Ignác 1 szavazatot. Az öt legtöbb szavazatot kapott tagtársat, u. m.: *Ferenczi* Zoltánt, *Finály* Henriket, *Gyalui* Farkast, *Kanyaró* Ferenczet, *Lázár* Gyulát elnök az 1895–97-ik évi ciklusra vál. tagoknak jelenti ki, a tavaly megválasztott többi 10 vál. tag mellett.

Titkár új tagokul bejelenti a következőket: Özv. *Csereyné sz. Zathureczky* Emilia úrnő Imecsfalván (aj. az elnök), br. *Mannsberg* Sándor Kolozsvárt, *Kolozsvári* Casino, *Katona* József-kör Kecskeméten (csereviszony), *Pisztóry* Mór dr. egyetemi tanár Kolozsvárt, *Lukács* Adolf dr. egyet. tanár Kolozsvárt, *Kilián* Frigyes egyet. könyvtáros Budapesten (előfizető), *Révai* Leo könyvkereskedő Budapesten (előfizető), *Bakó* István tanárjelölt (aj. a titkár); *Major* Károly áll főgymn. tanár Zomboron (aj. Geréb Márton tnr.), *Vas* István unit. lelkész Homoród-Szentpéteren, *Pálfi* Márton tanárjelölt Kolozsvárt (aj. Vas Miklós), *Imre* Sándor és *Rácz* Gyula tanárjelölt Kolozsvárt (aj. Holczhammer János). Több tárgy nem lévén, elnök a közgyűlést bezárja.

Az Erdélyi Múzeum-Egylet

bölcselet-, nyelv- és történettud. szakosztálya tagjai:

<i>Elnök</i> : Szamosi János dr. egyetemi tanár.	} 1894–96.
<i>Alelnök</i> : Márki Sándor dr. " "	
<i>Titkár-szerkesztő</i> : Szádeczky Lajos dr. " "	

Választmányi tagok:

Farkas Lajos dr. egyetemi jogtanár	1894–96.
5 Fazakas József tanító-képezdei tanár	1894–96.
Ferenczi Zoltán dr. egyet. könyvtárigazgató	1895–97.
Finály Henrik dr. egyet. bölc. k. tanár	1895–97.
Gyalui Farkas dr. hirlapíró	1895–97.
Kanyaró Ferencz dr. unit. főgymn. tanár	1895–97.
10 Lázár Gyula dr. tanítónő-képezdei tanár	1895–97.
Lindner Gusztáv dr. egyet. jogtanár	1894–96.
Moldován Gergely dr. egyet. b. k. tanár	1894–96.
Nagy Károly dr. keresk. akad. tanár	1894–96.
Schilling Lajos dr. egyet. b. k. tanár	1894–96.
15 Szász Béla dr. egyet. b. k. tanár	1894–96.
Széchy Károly dr. egyet. b. k. tanár	1894–96.
Török István dr. ref. főgymn. igazgató	1894–96.
Vajda Gyula dr. kegyesrendi kormánysegéd	1894–96.

Összesen 18.

A Múzeum-Egylet tagjai közül a szakosztálynak tagjai:

- Abt Antal dr. Kolozsvár. Kolozsvári Úri Casino.
 Bálintt József br. alapító Kolozsv. Komáromi Ferencz Kolozsv.
 Békésy Károly dr. Kolozsvár. Kővári László alap. Kolozsv.
 Béli István alapító M.-Vásárh. 25 Kun Géza gr. alap. M.-Néméti.
 5 Boos G. Örgy Kolozsvár. (Lindner Gusztáv dr. v. t. Kolozsv.)
 Böhm Mihály Kolozsvár. (Moldován Gergely dr. v. t.
 Brassai Sámuel dr. alap. Kolozsv. (Nagy Károly v. t. Kolozsvár.)
 Cseh Lajos Kolozsvár. Nagy-enyedi ev. ref. főiskola.
 Dániel Gábor alapító Kolozsvár. Rombauer Emil Brassó.
 10 Demeter Károly alapító Kolozsv. Sándor József Kolozsvár.
 Esterházy János gr. alap. Kolozsv. (Schilling Lajos dr. v. t. Kolozsv.)
 Esterházy Kálmán gr. igazgató t. Szabó Sámuel Kolozsvár.
 és elnök Kolozsvár. (Szamosi János dr. szako elnök, Ko-
 (Farkas Lajos dr. v. t. Kolozsv.) lozsvár.)
 (Ferenczi Zoltán dr. v. t. Kolozsv.) (Szász Béla dr. v. t. Kolozsvár.)
 (Finály Henrik dr. alapító, titkár és 30 Szász Domokos Kolozsvár.
 v. t. Kolozsvár. Szász Ge. ő Kolozsvár.
 (Gyalui Farkas dr. v. t. Kolozsv.) Ternér Adolf dr. Kolozsvár.
 Gyarmathy Miklós alap. Kolozsv. Thorotzkay Sándor alap. Toroczko-
 Gergely Samu dr. Kolozsvár. Szt.-György.
 15 Groisz Gusztáv dr. Kolozsvár. Torma Zsófia igazg t. Kolozsvár.
 Hegedüs Sándor alap. Kolozsv. (Török István dr. v. t. Kolozsv.)
 Jakab Elek alap. Budapest. (Vajda Gyula dr. v. t. Kolozsv.)
 Jósika Sámuel báró Bécs. 35 Vályi Elek alapító Kentelke.
 Kanitz Ágost dr. alapító Kolozsv. Vigyázó Ferencz alap. Budapest.
 20 Koch Antal dr. Kolozsv. Összesen 36.
 Kolosvári Sándor dr. Kolozsv.

Rendes tagok és előfizetők:

N é v	Lakhelye	Belépett	F i z e t e t t		
			1893	1894	1895
forint					
Abelsberg József	Léva	1895	—	—	2
Ábrai Lajos	Arad	1894	—	2	2
Adorján Miklós	Csurgó	1884	2	2	.
Ajtai K. Albert	Kolozsvár	1892	3	3	3
5 Aradi keresk. akadémia	Arad	1894	—	2	2
Aradi Kölcsey-egyesület	Arad	1894	—	2	.
Bajai cist. rend. főgymn.	Baja	1884	2	2	2
Baczó Mózes	Kolozsvár	1894	—	3	.
Balassa József dr.	Debreczen	1892	2	2	.
10 Balásy Dénes	Budapest	1884	2	2	.
Bálinth Gábor	Kolozsvár	1895	—	—	.
Bakó István	Kolozsvár	1895	—	—	.
Balogh Arthur dr.	Budapest	1894	—	2	2
Balogh Péter	Szolnok	1893	2	2	.
15 Barabás László	Szivák N.	1892	2	2	.
Bartók Jenő	Kolozsvár	1894	—	.	.

N é v	Lakhelye	Belépett	F i z e t e t t		
			1893	1894	1895
			forint		
Bayer József	Budapest	1892	2	2	.
Beöthy Zolt dr.	Budapest	1891	2	2	.
Bellaagh Etele	Nagy-Várad	1894	—	3	.
20 Berzeviczy Edmund	Berzevicze	1895	—	—	2
Bod Péter	N.-Szeben	1887	2	2	.
Bodrogi János	N.-Enyed	1894	—	2	.
Borcsa Mihály dr.	Kolozsvár	1894	—	2	.
Bordeaux Árpád	Kolozsvár	1894	—	3	.
25 Both István dr.	Zilah	1892	2	2	.
Bournáz Ernő	Kaposvár	1884	2	2	.
Böloni László	B.-Hunyad	1894	—	2	.
Brassai ev főg. könyvt.	Brassó	1890	2	2	2
Bpesti II ker. kath. főg.	Budapest	1894	—	2	.
30 Bpesti VII. ker. áll. főg.	Budapest	1884	2	2	.
Bpesti IX ker. polg. és ke- resk. iskola	Budapest	1892	—	—	.
Bpesti Országos Levéltár .	Budapest	1894	—	2	.
Concha Győző dr.	Budapest	1894	2	2	.
Csengeri János dr.	Budapest	1891	2	2	.
35 Cserey József	Temesvár	1884	2	2	.
Özv. Cserey Jánosné szül. Zathureczki Emília.	Imecsfalva	1895	—	—	3
Cserép József dr.	Arad	1891	2	2	.
Csontos Olivér	M.-Vásárhely	1893	2	2	.
Csánky Dezső dr.	Budapest	1893	2	2	.
40 Czigler Ignác dr.	Kolozsvár	1894	—	3	.
De Gerando Antonina	Kolozsvár	1888	3	3	.
Demek Győző dr.	Nagyvárad	1884	2	2	2
Dengi János dr.	Lugos	1894	—	2	.
Dévai főreál isk. tan. kövt.	Déva	1890	2	2	2
45 Dévai főreál isk. önk. kör	Déva	1888	2	2	2
Domján István	S.-Szt.-György	1894	—	2	2
Eisler Mátyás dr.	Kolozsvár	1892	3	3	.
Endrei Ákos	Kaposvár	1889	.	.	.
Erdélyi Lajos	Kolozsvár	1894	—	3	.
50 Erdélyi Pál	Budapest	1891	.	.	.
Erzsébetvárosi áll. főgymn.	Erzsébetváros	1890	2	2	2
Eröss József	Gyulafehérvár	1894	—	3	.
Farkas Róbert	Kassa	1884	2	2	2
Farnos Dezső dr.	S.-Szt.-György	1884	2	2	2
(Fazakas József v. t.)	Kolozsvár	1884	3	3	.
55 Fehértemplomi áll. főg.	Fehértemplom	1894	—	2	.
Fekete István	Selmecz	1891	2	2	.
Ferenczi Alajos dr.	Zenta	1884	2	2	2
Fogarasi polg. és ker. isk.	Fogaras	1895	—	—	2
Fülöp Adorján dr.	Zenta	1884	2	2	2
60 Füredi János	Temesvár	1892	2	2	.

N é v	Lakhelye	Belépett	F i z e t e t t		
			1893	1894	1895
			forint		
Gaál Lajos	Szombathely	1892.	2	2	.
Gáspár János	N-Enyed	1894	—	2	2
Geréb Márton	Kolozsvár	1834	3	3	.
Gerecze Péter dr.	Budapest	1884	2	2	.
65 Gerevics Gusztáv	Zombor	1894	—	2	.
Görgei Arthur (előfiz.)	Visegrád	1885	2	2	2
Gurnesevics Lajos	Nagy-Bánya	1887	2	2	.
Gyulafehérvári r. k. főz.	Gyulafehérvár	1894	—	2	2
Hám Sándor dr.	Kolozsvár	1892	3	3	.
70 Halász Ignác dr.	Kolozsvár	1895	—	—	.
Hegedüs István dr.	Budapest	1884	—	2	.
Héjjas Pál	Csurgó	1896	.	.	.
Henning Rudolf	Nagy-Szeben	1889	2	2	.
Hemrich Gusztáv dr.	Budapest	1892	2	2	.
75 Horváth Cyrill	Baja	1891	2	2	.
Horváth Ödön dr.	Eperjes	1894	—	2	2
Holczhammer János	Kolozsvár	1894	—	3	.
Imre Lajos dr.	H.-M.-Vásárh.	1887	2	2	2
Imre Sándor	Kolozsvár	1895	—	—	.
80 Incze István	Léva	1891	2	2	.
Jankó János dr.	Budapest	1894	—	2	.
János Péter	Sz.-Udvarhely	1884	2	2	2
Jármy József	H.-M.-Vásárh.	1893	3	2	2
Kammerer Ernő dr.	Budapest	1894	—	.	.
(Kanyaró Ferencz v t)	Kolozsvár	1893	3	3	.
85 Kapás Aurél	S.-A.-Ujhely	1891	.	.	.
Karácson Béla	Sz.-Udvarhely	1894	.	3	.
Karácsonyi János dr.	N.-Várad	1894	—	2	2
Kassai prem. főgymn	Kassa	1888	2	2	.
Keil Alajos dr.	Losonez	1884	2	2	2
90 Kecskeméti Katona József- kör (csere-viszony)	Kecskemét				
Keith Károly	Kolozsvár	1894	—	3	.
Kilián Frigyes	Budapest	1895	—	—	2
Késmárki ev. lyceum	Késmárk	1894	—	2	2
Kolozsvári Casinó	Kolozsvár	1895	—	—	2
95 Kolozsv. unit. főg. t. k.	Kolozsvár	1891	3	3	.
Kolozsvári tanítónő-k.	Kolozsvár	1884	2	2	.
Kolozsvári polg. isk.	Kolozsvár	1884	2	2	.
Komáromi Lajos	Budapest	1892	2	2	.
Koncz Elek	Kolozsvár	1894	—	3	.
100 Kondor József.	Csurgó	1884	2	2	.
Kónya Ferencz	Mi-kolcz	1884	2	2	.
Kovács János	Kolozsvár	1884	3	3	.
Kovács József.	Léva	1895	—	—	.
Kölln Gyula Norbert	Sz.-Somlyó	1889	.	.	.
105 Körmeözbányai főreál	Körmeözbánya	1889	2	2	.

N é v	Lakhelye	Belépett	F i z e t e t t		
			1893	1894	1895
			forint		
Körösy Sándor	Fiume	1893	2	2	.
Kövér János	Nagy-Enyed	1894	—	2	.
Krenner Miklós	Kolozsvár	1894	—	3	.
Kroll Rudolf	Léva	1895	—	—	.
110 Kulcsár Endre	Debreczen	1887	2	2	.
(Lázár Gyula dr. v. t.)	Kolozsvár	1889	3	3	.
Lehmann Róbert dr.	Kolozsvár	1884	3	3	.
Lichtenegger József	Szatmár	1884	2	2	.
Lukács Adolf dr.	Kolozsvár	1895	—	—	.
Major Károly	Zombor	1895	—	—	.
115 Mannsberg Sándor br.	Kolozsvár	1895	—	—	.
(Márki Sándor dr. alelnök)	Kolozsvár	1892	3	3	3
M.-vásárh. ev. ref. coll.	M.-Vásárhely	1887	2	2	2
M.-vásárhelyi Casino-egylet	M.-Vásárhely	1894	—	2	2
Melich János	Bécs	1894	—	3	.
Mészáros Lajos	Zenta	1888	2	2	.
120 Mika Sándor dr.	Budapest	1884	2	2	.
Miskolczi ev. ref. főg.	Miskolcz	1887	2	2	.
Murajda J. József	Kolozsvár	1894	—	3	3
Nagy Béla dr.	Abaúj-Komlós	1894	—	2	.
Nagy József	Nagy-Szeben	1884	2	2	.
125 N.-enyedi Bethlen-főisk. if- jusága oly.-egylete	Nagy-Enyed	1894	—	2	.
Nagyváradai reálisk.	Nagy-Várad	1886	2	2	.
Neményi Imre	Makó	1892	.	.	.
Novák László	Füzér (Abaújm.)	1891	2	2	.
Olti Mózes	Kolozsvár	1894	—	3	.
130 Óváry Kelemen	Kolozsvár	1884	3	3	.
Pannonh. főap. könyvt.	Gy.-Szt.-Márt.	1884	2	2	2
Pálffy Márton	Kolozsvár	1895	—	—	.
Pap Károly dr.	Kolozsvár	1892	3	3	.
Pecz Vilmos dr.	Kolozsvár	1892	3	3	.
135 Pethő Gyula dr.	Budapest	1893	2	2	.
Pisztóry Mór dr.	Kolozsvár	1895	—	—	.
Pór Antal	Esztergom	1889	2	2	2
Pozsonyi áll. főreálisk.	Pozsony	1894	—	2	.
Rácz János	Kolozsvár	1894	—	.	.
140 Rácz Gyula	Kolozsvár	1895	—	—	.
Radvánszky Béla br.	Sajó-Kazán	1890	2	2	.
Rády József	Sát-Alja-Ujhely	1894	—	2	.
Reiner Zsigmond	Budapest	1891	—	2	2
Réger Ede	Léva	1895	—	—	2
145 Révay Leó	Budapest	1894	—	2	2
Révész Ferencz	Sz.-Somlyó	1889	2	2	.
Rózsah. gymn. könyvt.	Rózsahely	1890	2	2	2
Sárospataki főiskola	Sárospatak	1890	2	2	2
Serédi Lajos dr.	Pozsony	1894	—	2	.

N é v	Lakhelye	Belépett	F i z e t e t t		
			1893	1894	1895
			forint		
150 Simon Gábor	Miskolcz	1884	2	2	.
Sümezi reáliskola	Sümeg	1890	2	2	2
Schöffler Leó	Sz.-Somlyó	1889	2	2	.
Szabadkai főgymn.	Szabadka	1884	2	.	.
Szatmári r. k. főgymn.	Szatmár	1884	2	2	2
155 Szalay Gyula	Félegyháza	1890	2	2	.
(Szádeczky Lajos dr. titk.)	Kolozsvár	1892	3	3	3
Számek György	Kolozsvár	1893	3	3	3
Szászvárosi Kún-Collegium	Szászváros	1895	—	—	2
(Széchy Károly dr. v t.)	Kolozsvár	1885	3	3	.
Székely Mikó coll.	S.-Szt.-György	1887	2	2	2
Székely-udvarh. Kiss-féle könyvtár	Sz.-Udvarhely	1884	2	2	2
160 Székesfehérvári főreálisk	Sz.-Fehérvár	1892	2	2	2
Szentimrei István	Erzsébetváros	1889	2	2	.
Széplaki János dr.	Kolozsvár	1893	3	3	.
Szigethy Lajos dr.	Eperjes	1894	—	2	.
Szilágyi Gyula	Nagy-Enyed	1884	2	2	.
165 Szilasi Gergely dr.	Kolozsvár	1884	3	3	.
Szily Kálmán	Budapest	1892	2	2	.
Szinnyei József dr.	Budapest	1887	2	2	.
Szlávik Mátyás dr.	Eperjes	1894	—	2	2
Tagányi Károly dr.	Budapest	1894	—	2	2
170 Takács Sándor dr.	Budapest	1891	2	2	.
Tauszik B. Hugó	M.-Vásárh.	1894	—	2	2
Téglás Gábor	Déva	1884	2	2	.
Telepy Károly	Budapest	1891	2	2	.
Temesvári főreáliskolai ifju- sági könyvtár	Temesvár	1889	2	2	2
175 Thallóczy Lajos	Bécs	1895	—	—	2
Torma Miklós	Deés	1894	—	2	.
Tóthfalusi József	Kolozsvár	1894	—	.	.
Török Bertalan	Nagy-Enyed	1894	—	2	2
Török Imre dr.	Kolozsvár	1894	—	3	.
180 Trencsény Károly	Zombor	1891	2	.	.
Vajda Emil dr.	Sz.-Udvarhely	1884	2	2	.
Váró Ferencz	N.-Enyed	1884	2	2	.
Vas István	H.-Szt.-Péter	1895	—	—	.
Vas Miklós	Kolozsvár	1894	—	3	.
185 Veress Béla	Kolozsvár	1894	—	3	.
Veress Endre	Bécs	1892	3	3	2
Veress Ignác	N.-Szeben	1890	2	2	.
Versényi György dr.	Kolozsvár	1895	—	—	.
Wertner Mór dr.	Muzsla	1894	2	2	2
190 Zayzon Ferencz	Nagy-Enyed	1894	—	2	.
Zentai községi gymn.	Zenta	1884	2	2	.
Zlinszky Aladár	Pozsony	1892	2	2	.

N é v	Lakhelye	Belépett	F i z e t e t t		
			1893	1894	1895
			forint		
Zilahi ev. ref. főgymn. . .	Zilah	1894	—	2	2
Zombori áll. főgymn. . .	Zombor	1894	—	2	.
195 Zoványi Jenő	Tisza-Földvár	1890	3	3	.
Zolnai Gyula dr.	Székesfehérvár	1893	2	2	.
Zsigmond János	Léva	1895	—	—	.
Zsoldos Benő	Sáospatak	1884	2	2	.

Összesen = 198. Mind összegéve = 252.

Megjegyzés: Az üres rovatok a tagdíj fizetlenségét jelentik.

Meghaltak 1894-ben s 1895. jan. 26-ig:

Baligó János dr. . Temesvárt † 1895. jan.
 Bencze Miklós . Kolozsvárt † 1895. jan. 26.
 Felméri Lajos . Kolozsvárt † 1894. máj. 2
 Kun Kocsárd gr. Szászvároson † 1895. jan. 11.